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Opwaardering kerngebieden  -   Begeleiding lokale besturen via VLAIO-profploeg 

Eind juni 2021 werd de open oproep van de profploeg gelanceerd via het Agentschap 
Innoveren en Ondernemen (VLAIO). De profploeg is een team van experts en innovatieve 
denkers die lokale besturen bijstaan met concrete antwoorden, ideeën en maatregelen 
om hun lokale kernen bedrijviger te maken. Hiermee wil de Vlaamse Regering de 
leegloop in onze stads- en dorpskernen een halt toeroepen. Want we willen allemaal dat 
onze kernen gezellige plaatsen zijn waar mensen elkaar ontmoeten, werken, wonen, 
winkelen en zich kunnen ontspannen.

Lokale besturen kunnen een beroep doen op de expertise van deze ploeg om hun beleid 
omtrent ‘bedrijvige kernen’ verder op de rails te zetten. De begeleidingen duren enkele 
dagen en worden kosteloos aangeboden aan steden en gemeenten die intekenen. VLAIO 
organiseerde bovendien een webinar op 25 juni 2021 om de besturen hieromtrent te 
informeren. De webinar kon op de belangstelling rekenen van 122 deelnemers.

Tijdens de eerste ronde werden 35 aanvragen ingediend voor de indieningsdatum van 13 
augustus. Eén aanvraag was onontvankelijk wegens een tekort aan informatie. De 
betrokken gemeente werd hierover op de hoogte gebracht. Alle andere aanvragen 
werden opgenomen in de beoordeling door VLAIO. Tijdens de beoordeling bleek voor één 
gemeente dat een begeleiding nog niet kon starten wegens te weinig duidelijkheid in de 
aanvraag tot begeleiding. Beide gemeenten werden gecontacteerd door de provincie om 
ze, indien gewenst, te begeleiden naar een aanvraag voor de tweede indieningsperiode 
tegen 12 november 2021. Het budget per begeleiding zou worden vastgelegd na de 
intakegesprekken in oktober 2021. Na 13 augustus werden nog twee aanvragen voor 
begeleiding ingediend. Die werden opgenomen binnen het selectieproces voor de tweede 
indieningsronde, met deadline 12 november 2021.

1. Kan de minister een overzicht geven van de vastgelegde budgetten, in totaal en per 
gemeente, voor de 33 gemeenten in de eerste ronde? Hoe verlopen de begeleidingen 
van die gemeenten? Welke begeleidingen zijn al afgerond? Wanneer zullen de 
begeleidingen van alle 33 gemeenten worden afgerond? Wat zijn de voorlopige 
conclusies en resultaten?

2. Kan de minister een overzicht geven van de aanvragen, in totaal en per gemeente, 
van de tweede ronde? Kan ze aangeven hoeveel aanvragen ontvankelijk zijn? Kan ze 
het budget per begeleiding meedelen? Wanneer werden de intakegesprekken gestart 
voor de gemeenten die zich inschreven in de tweede ronde? Kan de minister een 
overzicht geven van de vastgelegde budgetten voor de gemeenten in die tweede 
ronde? Wanneer zullen die trajecten worden afgerond?



3. Op welke manier worden de begeleidingen geëvalueerd? Kan de minister de laatste 
stand van zaken geven omtrent de timing en realisatie van ‘De Vitrine’?
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1. De offerte van de profploeg is gebaseerd op ‘gemiddelde’ trajecten in termen van een 
aantal mensdagen per gemeente, maar er worden geen budgetten vastgelegd per 
gemeente. De vragen zijn ook dermate verschillend dat er verschillen zullen optreden 
in aantal mensdagen en in ingezette experten per gemeente. Uiteraard is het van 
belang rekening te houden met het totaalbedrag dat ter beschikking staat van de 
profploeg. Dit vergt monitoring door de profploeg zelf.

De intakegesprekken van de eerste reeks gemeenten hebben plaats gevonden, op 
enkele na, maar de effectieve begeleiding zal begin 2022 starten. Het is dan ook nog 
niet mogelijk een uitspraak te doen over het moment van afronding, wat trouwens 
sowieso zal verschillen van gemeente tot gemeente.

2. In de tweede indieningsperiode werden 50 aanvragen ingediend die allemaal in een 
begeleidingstraject kunnen stappen. 

Ook hier leggen we geen budget vast per gemeente maar het totaal aantal voorziene 
begeleidingen is daarmee wel bereikt. De betrokken gemeenten hebben intussen het 
bericht ontvangen dat ze kunnen deelnemen aan het begeleidingstraject door de 
profploeg. De intakegesprekken zijn voor begin februari gepland met als doel in april 
effectief te starten. Het is dan ook nog niet mogelijk een uitspraak te doen over het 
moment van afronding.

3. VLAIO werkt in 2022 een voorstel van evaluatiemethode uit. Men wil wel eerste 
voldoende gemeenten laten starten en een zicht hebben op de eerst resultaten om te 
komen tot de meest zinvolle aanpak.

De overheidsopdracht voor “De Vitrine” is in voorbereiding bij VLAIO. 

BIJLAGEN 
1. Overzicht van de gemeenten uit de tweede ronde.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13784

